

夯实消保基石 写好民生答卷

民生银行济南分行恪守服务初心 为金融消费者保驾护航

银行业务联系着千家万户,关系着亿万消费者权益。加强金融消费者权益保护既是服务民生的重要内涵,也是促进银行业可持续发展的内在动力。进入9月,由人民银行、银保监会、证监会、网信办联合发起的“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动如期拉开帷幕。对此,民生银行济南分行积极响应,不断提高政治站位,将金融消费者权益保护工作作为“践行金融的政治性人民性”的重点工作进行统筹谋划,持续强化服务意识,全面推进消保与业务融合,积极构建具有民生银行济南分行特色的消费者权益保护体系,切实有效提升金融消费者的金融知识水平和风险防范能力。

记者 赵婉莹

加强全流程监管 做合格的“金融卫士”

随着信息化时代的发展,新型电信诈骗频发,民生银行济南分行不断加强日常厅堂风险防范工作,全员时刻保持着警惕之心,提高堵截金融诈骗的能力。保护存款人利益,坚定守好厅堂这一堵截电信诈骗的“最后防线”。

9月1日上午,民生银行济南建设路支行服务经理许今朝接待了一位特殊办理业务的阿姨,阿姨表示着急往外转一笔款项,金额为8.2万元,要求立刻办理。凭借职业敏感及工作经验,许今朝立刻提高了警觉,认为此事有蹊跷。这会不会是电信诈骗分子的伎俩呢?于是询问客户转账用途,客户支支吾吾回复为通道修复款,进一步询问是否认识对方?有没有见过?此时客户已经开始不耐烦,说:“并不认识,抓紧转,我很着急。”至此,许今朝断定这是一起电信诈骗案件,于是借口大额转账需要授权,立马向运营监控岗汇报了此事。监控岗前来询问客户,是否方便和对方通个电话。客户情绪十分激动,“不能打电话,如果资金损失了我自己承担后果!”见客户执意要转账且不听劝阻,工作人员先拖延时间,然后立即向厅堂主管汇报了此事,厅堂主管听后向行长进行了汇报,根据分工安排服务经理立马将相关情况向辖区民警报告。公安民警大约5分钟到达现场,经了解情况并查看了客户聊天记录后,明确告知客户正在遭遇电信网络诈骗。经过耐心地讲解,客

户恍然大悟,知道自己被不法分子蒙骗,避免了经济损失。

聚焦老年客户、特殊群体 金融服务更有温度

民生银行济南分行高度重视对老年客户及特殊群体的服务和关爱,从客户实际需求出发,力求实用、精巧而全面,在网点厅堂现有布局下,对服务功能进行完善补充。全辖网点配备了“爱心驿站”,统一配置了轮椅、老花镜、放大镜、血压计、手写板、大字版常办业务指南等,旨在为来网点办业务的特殊群体客户提供舒适、便捷的服务环境。对于不会、不懂、不善用手机银行等互联网工具的老年客户,厅堂人员“手把手、一对一”地耐心为其讲解业务流程和手机银行等工具的操作方法,让老人会用、能用和善用,使数字化发展红利更好地惠及银发群体。

同时,该行多部门、多渠道、多方位联动,充分利用各类非金融宣传活动、公益活动、辖内社区街道或片警组织活动等,以慰问、走访等各种形式开展老年客户及特殊群体金融知识普及,把服务老年客户及特殊群体融入日常工作。针对老年群体容易受到电信网络诈骗的情况,民生银行济南分行辖内网点通过发放宣传折页、开展主题宣传和展播防诈骗案例等多元化方式,向老年群体开展各式反诈防诈宣传教育,增强老年人维护自身合法权益的能力。

线上线下联动 做金融知识的“搬运工”

为了给金融消费者提供更全面的金融知识,该行各支行在厅堂显著区域悬挂宣传标语,电子屏幕循环播放有关防范电信网络诈骗、防范非法集资、反假知识、征信宣传视频,摆放“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动宣传折页,营造浓厚的金融知识宣传氛围。聚焦金融常识,向客户开展个人信息保护、用卡安全知识、银行理财打破刚性兑付等知识宣讲,提示客户不随意点击不明链接、不泄露个人银行卡、密码及验证码信息。

在依托厅堂进行宣传的同时,开展线上客户群金融知识宣传和线下走进社区宣传。向支行维护的个人及企业客户发送民生银行金融知识宣传月活动相关知识链接,提示客户莫信天上掉馅饼,高收益伴高风险。带动客户学金融、懂金融,增强风险防范意识,提升网络防护技能。此外,民生银行济南分行各支行积极走进周边社区、企业、校园进行金融知识普及,宣讲人民币基础知识、个人账户使用及个人信息保护等金融知识,针对不同受众人群定制不同的金融知识内容,分层次开展宣传活动,满足社区居民、企业员工、学生等不同人群的金融知识需求,提高金融消费者主动行使和维护金融八项基本权利的能力,守住自己的“钱袋子”。

上下齐抓共管 落实消保工作提质增效

今年,在监管部门和全体员工的共同努力下,民生银行济南分行消保工作有了很大提升。全行上下将金融消费者权益保

护工作当成一项长期性、系统性工作,共同履行消保职责。

搭建“全方位”的管理架构。该行将保护金融消费者权益纳入分行经营发展的战略中,与经营工作同研究、同部署、同推进、同考核;及时调整消保委成员,完善消保委职能,目前该行消保委成员部门增至18个,并在全辖8家二级分行、59家支行全部设置了消保岗,形成了管理层推动、职能部门牵头、各业务部门和分支机构各司其职的“大消保”工作格局。

完善“全流程”的工作机制。根据监管要求和工作需要,该行坚持从业务审查、联动协调、投诉分析、应急响应、绩效考核、内控评价、违规问责等环节,逐步建立了涵盖事前预防、事中监控、事后化解的全流程、全链条工作机制。

打造“全覆盖”的传导体系。对内,进一步厚植合规文化,扎实开展监管“管理提升年”主题活动,持续提升全员消费者保护意识和技能水平;对外,积极做好消费者金融知识宣传教育,帮助消费者提升对金融产品和服务的认知能力及自我保护能力,增强大众金融素养。今年上半年,该行累计开展各类宣传教育活动150余次,在9月份“金融知识联合宣传月”活动中已组织线下宣传活动70余次。

奋楫笃行,臻于至善。未来,民生银行济南分行会始终秉承“以客户为中心”的消保文化理念,主动从消费者体验出发,多角度审视产品和服务,深入推进消保提质增效,积极落实金融主体责任,聚焦百姓金融需求,用细心坚守品质,用暖心服务客户,不断提高金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

情系新市民 金融伴你行

记者 姜宁

为进一步做好新市民金融服务,全面提升新市民客群金融知识水平,有效保护新市民合法权益,防范金融风险,构建和谐金融消费关系和金融生态环境,9月19日,由潍坊银保监局主办、潍坊银行承办的“情系新市民 金融伴你行”金融知识普及宣传活动,在潍坊银行和平路支行“新市民之家”隆重举行,为潍城区老年大学潍坊银行分校的新市民学员,送上一场别开生面的“金融课堂”。

活动现场,潍坊银保监分局的同志为新市民学员解读了《关于防范银行卡盗刷的风险提示》,潍坊银行金融知识普及宣讲员分别就防范非法集资、个人用卡安全、理性投资理财、个人信息保护等重点内容,用真实案例引导新市民学员提高警惕、防范金融诈骗,将宣传教育与新市民金融服务充分结合,推动银行金融服务进一步惠及新市民群体。

此次金融知识宣传普及活动取得积极响应,获得新市民学员的普遍好评。潍坊银保监分局工作人员现场与新市民群体面对面进行沟通交流,以更具有公信力和权威性的讲解,让新市民群体进一步认清了金融风险的存在,提高了识别和防范非法金融活动的风险意识。

自9月份“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动开展以来,潍坊银行统一部署,迅速行动,第一时间制定实施方案,以营业厅为主阵地,并向周边群体扩展辐射,全方位开展厅堂宣传,同时以金融知识普及月活动为契机大力组织送金融知识进社区、进企业、进园区等,围绕“一老一少”新市民等重点人群的日常金融知识需求,加大宣传力度,拓宽宣传渠道,积极履行社会责任,不断提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

济南农商银行历下支行坚持党建引领 银政共建“一站式”服务 全面助力小微企业发展

记者 姜宁

近年来,济南农商银行历下支行坚持党建引领,积极开展与区行政审批局、市场监管局等单位合作,开展小微企业专项扶持行动等活动,充分发挥支持小微企业金融助力军作用,为支持地方经济发展做出了积极的贡献。

“金融活水”助力区域经济发展。一是联合开展专项扶持活动,积极助力辖区小微企业复工复产,与历下区市场监督管理局联合开展个体工商户专项扶持活动,累计为739户个体

工商户及小微企业主发放个人经营贷款2.39亿元,为经营客户解决燃眉之急;二是推广“专属精英贷”“惠民循环贷”“人才贷”等特色产品,满足辖内企事业单位客户日益增长的消费需求,线上办理,方便快捷,累计服务消费贷款客户3366户,共计17.87亿元;三是实行普惠小微企业贷款延期还本付息政策,对符合条件的小微企业贷款本金和利息做到应延尽延,根据企业需求提前开展续贷准备工作,推广“无还本续贷”,实现转贷“零成本”“无缝隙”,发放无还本续贷业务63户,金额6.4亿元。

企业“一站式”服务实现新突

破。历下支行与行政审批服务局形成系统对接、优势互补的创新模式,实现政银合作新突破。辖内13家网点与历下区行政审批局建立战略合作协议,共同为开办企业提供“一站式”服务。今年以来深化合作范围,在为企业提供营业执照打印、公章刻制、银行结算账户开立服务的基础上,将企业注册审核事项纳入银行服务端,至此完全实现了从企业注册到开户的全流程服务。今年以来共协助审批局审核企业注册800余户,开立基本账户500余户,存款余额达3000万元,同时还带动了代发工资、社保卡、聚合支付等业务的同步落地。

潍坊银行 金融知识进园区 用心服务新市民

记者 姜宁

今年9月份以来,潍坊银行组织全行全面开展金融知识普及宣教活动,发挥党建共建优势,聚焦新市民群体,贴近社会公众需求,开展有亮点、多层次、立体化的金融知识普及月活动。9月22日,潍坊银行走进潍坊生物医药科技产业园,联合开展专项金融知识普及宣教对接会,把金融知识、风险提示送到园区各企业新市民

员工代表的身边。

活动现场,潍坊银行高新管辖区金融知识宣讲员为园区内6家企业的新市民员工代表就与消费者生活和切身利益密切相关的个人信息保护、个人用卡安全、理性投资理财、防范非法代理维权等金融知识进行重点宣传,语言诙谐幽默,案例详实生动,极大地提升了现场人员的风险防范意识。同时宣讲员还将潍坊银行“四横八纵”的新市民金融产品和服务体系进行展示推介,多元化满足新市民的金

融需求。在交流答疑环节,现场的新市民员工代表与潍坊银行宣讲员积极地进行了互动,结合自身经历各抒己见、畅所欲言,活动气氛十分热烈。大家纷纷表示,本次金融知识宣传交流活动,通俗易懂又实用,让人印象深刻,学到迫切想要了解的金融知识,受益匪浅,今后一定会更加谨慎地保管好自己的个人金融信息,传导给身边的人,捂紧钱袋子,科学合理选择金融产品及服务,更好地维护自身的合法权益。